尊敬的各位老师、同学、家长、朋友们：
 
大家下午好！我是数学科学学院2010级本科生、2014级直博生王钰铭，很荣幸在这个隆重与光荣的时刻，作为毕业生代表发言。首先请允许我代表所有毕业生感谢母校的培养，感谢数学学院所有老师们的谆谆教导与辛勤付出，感谢所有家长们的默默支持，正是因为有了你们的付出，我们才能够来到今天这个隆重的舞台上，迎接人生中这个庄严而荣耀的时刻，谢谢你们！
 
时光荏苒，岁月如梭，刚踏入校园时，是九年前的夏天。在北大的时光是我人生中最重要的一段旅程，燕园的一砖一瓦、一草一木，承载了我一生中抹不去的记忆，这里是我的另一个家。在北大数院，我度过了最难忘的青春年华，我感受到了数学的严谨与深奥，结交到了受益终身的良师益友们，学会了做人与做事的道理，更领会了北大人所具有的精神。而现在，终于到了离别的时刻。
 
在北大，你能感受到浓厚的学术氛围，感受到同学们的对于学业的执着与努力。我们经历过选课的惊心动魄，经历过作业与考试的折磨，经历过小组报告与deadline的轰炸。老师们的板书与课件，我们看过、写过的论文，推导过的定理、公式，开过的组会，参加过的学术会议，做过的学术报告，这一切的一切，仿佛就在眼前，而如今，这些都将成为这段求学生涯的点点印记，镌刻在我们的记忆中。
 
在北大，你总能看到不同的人群，在其中找到自己的兴趣点和志同道合的朋友。社团招新时三角地百团大战的盛况、十佳歌手比赛排票前夜同学们支起来的一排排帐篷、晚课后百年讲堂广场上吉他协会的演奏与放声歌唱，这一幕幕，正是北大的生活韵律。有人说，北大代表着自由，在这里，你总有无数的选择，属于你自己的选择。而我们正是在这样的无数的选择中不断成长、突破并塑造着独特的自我，我们每个人都是最特别的那一个。
 
在北大，总有不同的平台可以给我们提供锻炼与成长的机会。17年10月，我曾有幸担任北京大学学术委员会的学生委员，在一年的任期中，我学习领会了校领导和教授们的观点与思想，提升了自身的工作能力，也理解了学校很多事务的处理和运行机制。学生会、研究生会、团委、各个部门的学生助理岗位，以及各类社会实践、各类比赛，让我们有很多的机会去锻炼并增长才干，去学会做事与做人，学会为他人服务，学会与他人合作，学会包容与分享，这些都是北大文化的一部分。
 
在北大，我们总有着无数的机会，参与到各个领域的讲座与社会活动中，从学术牛人、行业大咖、公益大使、创业先锋，到各国的政要与商业领袖，很多都曾访问过北大、踏足过燕园，与同学们分享他们对于学术、人生、社会、甚至人类发展等方面的理解。在这样的分享中，我们学会了聆听与思考，学会了辨别与评价，学会了关心他人、关心社会。这样的北大，孕育着独特的精神，我们每个人置身其中，都深受这种精神的熏陶。
 
这就是北大，在这里，我们在提升个人素养、完善人格的同时，更培养了强烈的社会责任感与使命感。仰望星空，脚踏实地，这是属于北大和北大人的家国情怀。五四运动留下了丰富的思想遗产，爱国、进步、民主、科学，这是北大人传承百年的五四精神。去年5月2日，习总书记在北京大学师生座谈会上给广大青年提出了爱国、励志、求真、力行的殷切希望，这也是对北大学子的深深期望。
 
如今，我们即将离开北大、离开燕园，离开这个生活、奋斗、成长过的地方，去开启一段新的人生旅程，我们将去不同的地方、遇见不同的人、经历不同的人生，但我们有一个共同之处，我们都是北大人，我们都是数院人！
 
从今天开始，让我们珍惜韶华，砥砺前行，去书写自己的人生，去践行自身的理想，去探索未知的世界，去传承和发扬北大的精神吧！路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。祝愿大家都能找到自己想要的人生，活出自己的精彩！谢谢大家！
